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18ª Sessão Ordinária – 04/06/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Solicito ao terceiro secretário, Abidan Henrique, que verifique a presença dos senhores vereadores. 
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Bom dia presidente, bom dia vereadores e vereadoras. Presidente pelo que vejo aqui nós temos 
quórum pra começar a sessão.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Havendo o número legal, em nome de Deus, declaro aberta a décima oitava sessão ordinária do 
corrente ano. Solicito senhor vereador Lúcio Costa que faça a leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Leitura de um trecho da Bíblia 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Parabéns vereador. A ata da décima sessão ordinária de 2025 está em votação. Solicito senhores 
vereadores que registrem o seu voto por meio eletrônico.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Pela ordem presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Com a palavra o vereador Rochinha.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Solicito a inversão de pauta por gentileza? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Sim, assim que nós terminar a votação já entra com a inversão da pauta. Esta ata está aprovada. O 
vereador Rochinha ele solicitou a inversão da pauta, quem for a favor permaneça calado, quem for 
contra se manifeste. Inversão da pauta está aprovado. Requerimento de urgência especial. Solicito 
senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto lei cumprimentar 
número 12.000/2025.  
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Leitura do Requerimento de tramitação em regime de urgência especial ao Projeto de Lei 
Complementar 12/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
O requerimento de urgência especial, o projeto de lei complementar 12/2025 está em votação. 
Solicito senhores vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. Requerimento de urgência 
especial está aprovado. Passaremos agora à ordem do dia. Solicito o senhor secretário que faça a 
leitura do projeto de lei complementar 12/2025 de autoria da mesa da câmara. 
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Leitura do Projeto de Lei Complementar 12/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
O Projeto de Lei Complementar 12/2025 está em discussão. Não havendo discussão vai à votação. 
Solicito senhores vereadores que registrem o seu voto por meio eletrônico. Projeto de Lei 
Complementar 12/2025 está aprovado. Solicito senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei 
58/2025 de autoria do vereador Juneca. 
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei 58/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Projeto de Lei 58/2025 está em discussão. Não havendo discussão vai à votação. Solicito aos 
vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, gostaria da minha justificativa de voto, por favor.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, só gostaria de, primeiramente desejar um bom dia a todos os vereadores, nobres colegas 
aqui da câmara, ao público presente, público que nos assiste pela TV Câmara. Dizer que esse projeto 
do vereador Juneca é de suma importância pra nossa cidade. Veja bem, nós acabamos de terminar 
aí a CEI de serviços urbanos e um dos principais problemas que a população me alertou foi 
justamente que a nossa cidade está suja. Entulho nas vielas e esquinas, mato alto, a população liga 
na Secretaria de Serviços Humanos e não tem o Cata-bagulho pra atender as demandas da 
população. Então esse projeto do vereador Juneca vem justamente resolver esse problema, 
vereador, dos pontos viciados de lixo da nossa cidade, pontos viciados de entulho na nossa cidade, 
móvel velho, sofá, por quê? Esse tipo de problema além do problema visual, do problema sanitário de 
ter entulho nas esquinas, isso também pode acarretar vereador Juneca, num problema com as 
enchentes da nossa cidade, porque sofá ali que é colocado na esquina, quando chove vai cair nos 
nossos córregos e vai obstruir muitas vezes, todo o processo de água fluvial da nossa cidade, pra 
escoar água da chuva. E isso é o que vai de algumas muitas das vezes acarretar em enchentes na 
nossa cidade. Então esse projeto na minha visão, vereador Juneca, é um projeto fundamental para 
nós superarmos os problemas com pontos viciados de lixo, entulho na nossa cidade e também é um 
projeto que pode prevenir a nossa cidade de ficar debaixo d'água no período de chuva. Então eu 
queria desejar parabéns e o senhor tem meu apoio nesse projeto.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Presidente, declaração de votos também já registrado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Sim, a justificativa do voto do vereador Natinha está concedido. Só gostaria vereador se me 
permitisse antes da sua fala, gostaria de registrar que no mês de maio, a prefeitura recolheu mais de 
200.000 toneladas de lixo da nossa cidade. Inclusive tivemos nesse mês de maio também duas 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 3 

ações de limpeza no Jardim Pinheirinho e está programado também uma limpeza no Jardim Santa 
Clara e outro no Jardim Santo Antônio. O desassoreamento dos rios no Jardim Pinheiros, na entrada 
da divisa com Itapecerica com Pinheirinho também já foi solicitada e em breve será feito. Então é 
assim, nós temos um problema, nós vamos cobrar a prefeitura sim, mas nós também temos que 
enxergar as questões que estão sendo atendidas. Nós temos a dificuldade também cultural que nós 
gostaríamos de fazer um trabalho de conscientização. Já convido até o vereador Abidan pra nos 
ajudar com isso, com esses trabalhos de conscientização, porque não adianta nós ir recolher 200.000 
tonelada de lixo num mês e a população no outro dia descartar. Então nós vamos cobrar sim o poder 
público, mas nós também temos que reconhecer que parte de nós esse tipo de cobrança, está bom? 
Vereador Natinha com a palavra.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, senhores vereadores, público presente, imprensa presente. Senhor Presidente, 
eu faço aqui a justificativa da minha declaração de voto favorável e ao mesmo tempo parabenizar a 
iniciativa do vereador Juneca, porque o vereador Juneca é daqueles vereadores que andam em todo 
o canto da cidade de Embu das Artes. É um vereador atuante e é vereador que tem a sensibilidade 
de reconhecer que existe pontos da cidade estratégico, né, que através desse projeto, nós podemos 
vir a resolver um problema que todos os dias, vem acometendo vários lugares da nossa cidade. Eu 
quero dizer uma coisa pra vocês, desde janeiro tenho acompanhado os grandes mutirões que o 
poder executivo e que a prefeitura através dos serviços urbanos tem feito, tem divulgado e tem 
recolhido resíduos como o presidente falou aqui, em todos os cantos da nossa cidade. Cata bagulho, 
cata entulho, o problema maior é, a prefeitura limpa na semana, no sábado, e muitas vezes quando 
passa uma semana o pessoal já foi lá e depositou novamente. Então, Juneca, parabéns pela 
iniciativa, né? A prefeitura tem que continuar retirando, mas também com estratégia agora dessa 
caçamba popular em alguns lugares que vai favorecer, ajudar muito a população de Embu. Obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Não havendo não havendo mais discussão, nem justificativa de voto. O projeto do vereador está 
aprovado. Solicito senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei 60/2025 de autoria do 
vereador Rochinha.  
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei 60/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Projeto de Lei 60/2025 de autoria do vereador Rochinha está em discussão. Não havendo discussão 
vai à votação. Solicito senhores vereadores que registrem o seu voto por meio eletrônico.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Votar com justificativa presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Projeto de Lei de autoria do vereador Rochinha está aprovado com a justificativa do seu voto. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Bom dia ao público presente, bom dia aos internautas, bom dia aos meus pares vereadores, bom dia 
ao presidente da câmara municipal Abel Arantes. Quero aqui agradecer a cada de vocês, por me 
ajudar a passar esse projeto que é de suma importância pra nossa população. A partir de hoje 
pessoal, vocês forem em grande rede de supermercados, atacadões está proibido a cobrança de 
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sacola pra vocês tá? E a contrapartida, tá, do nosso projeto, será se vocês levarem aquela sacola 
retornáveis, o proprietário terá que dar desconto no produto de vocês, está bom? Que Deus abençoe 
e muito obrigado meus pares.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Solicito senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei 61/2025 de autoria da vereadora 
Vanessa da Saúde. 
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei 61/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
O Projeto de Lei 61/2025 de autoria da vereadora Vanessa da Saúde está em discussão. Não 
havendo discussão vai à votação. Solicito senhores vereadores que registrem o seu voto por meio 
eletrônico. Projeto de lei 61/2025 de autoria da vereadora Vanessa da Saúde está aprovado. Solicito 
senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo 10/2025 de autoria dos 
vereadores, Abel Arantes, Gideon Júnior, Rochinha, Zé do Piscinão e Marcão do Povo. 
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 10/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Decreto legislativo está em discussão. Não havendo discussão vai à votação. Solicito senhores 
vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, eu gostaria aqui de citar a presença da escola, né, do colégio João Martins, Escola 
Estadual João Martins, que hoje está fazendo uma visita técnica na nossa cidade. Eles participaram 
do projeto A Casa é Sua, né? Estão aqui hoje, visitando a nossa casa, conhecendo o Poder 
Legislativo. Eu quero saudar em especial presidente, a professora Leila Mariana, professora de 
matemática, o professor Joel Ferreira, Professor de tecnologia, carreira e competências e 
programação aplicada, e também a mesa diretora que foi eleita na escola, presidente, da Câmara 
Juvenil. E até quero pedir para se colocar de pé a presidente Gabriele Pereira, uma salva de palmas. 
Vice-presidente Raquel Marques. Primeira secretária Luara de Jesus. Segunda secretária Raíssa 
Mesquita. Terceira secretária Carlos Augusto. E o suplente da mesa Arthur Bernardes. E também, o 
restante da câmara presidente, a vereadora Marina Pires da Silva e os outros vereadores, quero que 
se coloque de pé também por favor. Meus parabéns a todos e todas, é fundamental que vocês 
estejam aprendendo um pouco do Poder Legislativo e quero presidente, também cumprimentar o 
Vinicius e o Josias que fazem parte da nossa escola do Legislativo e que fazem esse projeto tão lindo 
aqui na nossa cidade. Uma salva de palmas.  
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Pela ordem senhor presidente. Posso falar? Rapidinho. Senhor presidente quero parabenizar a nossa 
escola aqui do colégio João Martins e a professora Leila Mariana, professor Joel Ferreira, até porque 
eles são da minha área ali, agradeço muito a presença de vocês na nossa Câmara Municipal e fique 
à vontade, essa casa é nossa, a nossa casa de lei. Que Deus abençoe a cada aluno que está 
presente. Vocês são o futuro da nossa nação. Forte abraço do seu vereador Zé do Piscinão que sou 
da sua região e conte sempre comigo pra tudo. Tudo que precisar estarei à disposição de todos. 
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Convido também a todos pra nós tirar, se o presidente permitir, tirar já a foto com o nossa os pode 
ser? Tem tempo? Vamos tirar foto.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Vamos tirar foto. Só vou pedir pra vocês. Vamos só terminar a ordem do dia quando entrar no 
pequeno expediente nós já tira. 15 minutinho está bom? Nós temos a votação. Obrigado Zé. 
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Isso. Eles são os alunos, são educados, vão entender.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Obrigado. É porque nós temos uma vereadora ali que está passando mal, nós estamos no limite aqui 
do quórum tá? O projeto de lei 61/2025, não perdão. Projeto de Decreto Legislativo 10/2005 de 
autoria do vereador Abel Arantes, Gideon Júnior, Rochinha, Zé do Piscinão e Marcão do Povo está 
aprovado. Solicito senhor secretário que faça a leitura do Projeto Decreto Legislativo de autoria do 
vereador João Paulo Rabada. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 11/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Decreto Legislativo 11/2025 de autoria do João Paulo está em discussão. Não havendo mais 
discussão vai a votação. Solicito senhores vereadores que eu disse o seu voto por meio eletrônico. 
Projeto do vereador Rabada está aprovado. Solicito senhor secretário que faça a leitura do Projeto de 
Decreto Legislativo 12/2025 de autoria do vereador Gustavo Arenzon. Gustavo do Rancho. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 12/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Projeto de Decreto Legislativo 12/2025 está em discussão. Não havendo discussão vai à votação. 
Solicito senhores vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico. Projeto de Decreto 
Legislativo de autoria do vereador Gustavo do Rancho está aprovado. Solicito senhor secretário que 
faça leitura do Projeto de Decreto Legislativo de autoria do vereador Gustavo do Rancho. É outro, 
esse aqui é o 13/2025.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 13/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Projeto de Decreto Legislativo 13/2025 de autoria do Gustavo do Rancho está em discussão. Não 
havendo discussão vai à votação. Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio 
eletrônico. Projeto de Decreto Legislativo de autoria do vereador Gustavo do Rancho está aprovado. 
Solicito senhor secretário que faça a leitura da Moção de apoio de autoria do vereador Rochinha.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
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Leitura da Moção 36/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Em nome do meu amigo Lúcio Costa, vereador Lúcio Costa, gostaria de registrar a presença aqui 
também do Wagner, marido da nossa deputada federal Eli Santos, nosso amigo Fofucho e também 
cumprimentar o amigo dele que é influência digital de Cotia, Paulinho, é isso? Paulinho, leva grande 
um abraço na cidade de Embu das Artes, amigo. 
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
Pela ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Com a palavra, vereador Gustavo do Rancho.  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
Eu gostaria de solicitar ao vereador Rochinha se eu pudesse fazer parte desse projeto da polícia 
civil?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Sim.  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
Obrigado vereador.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Gostaria que a casa, se atentasse e incluísse o nome do vereador, por favor. A moção de apoio do 
vereador Rochinha está aprovada. Solicito senhor secretário que faça a leitura da moção de aplausos 
37/2025 de autoria do vereador Juneca.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da Moção 37/2025.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Moção de aplauso do vereador Juneca está em discussão. Não havendo discussão vai à votação.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Com a palavra o vereador Juneca. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Bom dia público presente, bom dia internauta que nos assiste. Falar um pouquinho dessa desse 
projeto aí da ginasta artística, lá no campo de independência. Queria mandar abraço aí pro meu 
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amigo e professor Paulo. Isso é projeto muito importante, né? Onde eu participei aí sábado, projeto lá 
da associação do Jardim Valo Verde, que é projeto que eu tenho, a gente, jogamos lá contra a 
escolinha do Tiquinho e eu não consegui acompanhar as meninas ginástica, mas eu estou aqui pra 
agradecer a todos aí pelo trabalho, pelo empenho e dizer aí que pode contar comigo por esse lindo 
trabalho que eles vêm realizando aí que é projeto da ginástica e ainda eu vejo essas meninas se 
Deus quiser lá na olimpíadas é as meninas está se empenhando muito, falta pouquinho de estrutura 
mas a gente já estamos correndo atrás disso, já conversamos com o prefeito Hugo Prado, e até tem 
projeto também do Zé do Piscinão, né Zé? Já tem um trabalho do Zé também lá, e aí a gente vai 
somar aí essas forças aí, pra gente continuar incentivando essas meninas nesse lindo trabalho que é 
a ginástica artista, tá bom? Obrigado aí a todos aí, parabéns meninas aí por ter trazido essas 
medalhas pra Embu das Artes.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
A moção de aplauso do vereador está em discussão. Não havendo discussão vai à votação. Solicito 
aos senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. A moção de aplauso está 
aprovada. Solicito senhor secretário que leia as indicações de autoria do vereador Juninho, Gideon 
Júnior.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das Indicações do Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
As indicações do vereador Gideon Júnior está em votação. Solicito senhores vereadores que 
registrem o seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador Gideon Júnior está aprovada. 
Solicito senhor secretário que leia as indicações do vereador Rochinha.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das Indicações do Vereador Reginaldo Rocha Santana. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
As indicações do vereador Rochinha está em votação. Solicito aos senhores vereadores que 
registrem o seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador Rochinha estão aprovada. 
Solicito senhor secretário que leia as indicações de autoria do vereador Lúcio Costa. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da Indicação do Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
A indicação 524/2025 de autoria do vereador Lúcio Costa está em votação. A indicação do vereador 
Lúcio Costa está aprovada. Gostaria também de registrar a presença do meu amigo Miguel Lucas 
que está ali atento, fazendo as anotações, aprendendo. Essa casa de lei está aberta para você 
Miguelzinho. Sinta-se à vontade. Solicito senhor vereador, senhor secretário adquirir as indicações do 
vereador Gustavo Arenzon.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das Indicações do Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
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A indicação do vereador Gustavo Arenzon 529/2025 está em votação. Solicito senhores vereadores 
que registrem o seu voto por meio eletrônico. A indicação do vereador Gustavo do Rancho 529 está 
aprovada. Solicito senhor secretário que faça a leitura de indicações do vereador Índio Silva. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura das Indicações do Vereador Gilberto Oliveira da Silva. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
A indicação do vereador Índio Silva está em votação. Solicito senhores vereadores que registrem o 
seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador Índio Silva estão aprovadas. Solicito senhor 
secretário que leia as indicações de autoria do vereador João Paulo Rabada. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da Indicação do Vereador João Paulo Ribeiro Costa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
A indicação do vereador João Paulo estão em votação. Solicito senhores vereadores que registrem o 
seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador João Paulo estão aprovada. Solicito o senhor 
secretário que leia as indicações de autoria do vereador Diego Paixão.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da Indicação do Vereador Diego Lopes da Paixão. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
A indicação do vereador senhor vereador Diego Paixão número 542 está em votação. Solicito 
senhores vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador Diego 
Paixão estão aprovada. Nesse momento convido aos alunos, futuros vereadores da escola João 
Martins, com a responsabilidade da minha prima, de sangue, professora Leila. Por favor, venha aqui 
na frente fazer uma fotografia.  
 
...  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Passaremos agora ao pequeno expediente. Solicito ao senhor secretário que faça a chamada dos 
inscritos. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Com a palavra o vereador seu Zé do Piscinão. 
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Presidente, posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Concedido vereador.  
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Vereador José Ramalho da Silva 
 
Bom dia a todos, bom dia meus amigos, minhas amigas, bom dia internautas, graças a Deus mais 
uma sessão aqui na nossa Câmara Municipal de Embu das Artes. E essa sessão hoje se torna 
especial pra nós pelo motivo de nós ter hoje aqui a presença do colégio esses jovens alunos, 
professores que Deus abençoe a vida de vocês aqui nessa casa de lei. Vocês, os alunos são o futuro 
da nossa nação. Quem sabe no meio desses aluno aí poderá nascer novos político também. Quem 
sabe vereadores, prefeito, enfim, assessores. Temos que acreditar no futuro do nossos jovens. E pra 
isso aqui nessa casa de lei nós trabalhamos pra criar projetos de lei que favoreça vocês, tá? Que 
favoreça vossas família, que traga segurança, que possa no dia de amanhã trazer melhoria pra nós 
todos. Também quero parabenizar hoje aqui mais uma vez a nossa guarda municipal de Embu das 
Artes sob o comando do nosso secretário Igor Simões pelo excelente trabalho que vem fazendo em 
proteção da nossa população. Graças a Deus a nossa guarda municipal sob o comando do prefeito 
Hugo Prado tem desempenhado um excelente trabalho. Trabalho esse que tem dado positivo em 
proteger a nossa população daqueles que anda praticando crime em vez de buscar uma 
oportunidade no mercado de trabalho pra poder trabalhar às vezes procura o caminho mais fácil. 
Caminho esse que leva essa juventude atual a serem preso ou a serem mortos, né? Eu não desejo 
que nem que não seje mortos. Mas se está praticando coisas errada tem que ser preso. Ser preso 
pra cair na real, pra passar a entender que o crime não compensa. E vamos estar sempre do lado do 
povo. Vamos estar do lado das pessoas de bem, do trabalhador, do pai de família, daquela senhora 
que levanta de madrugada pra ir trabalhar. Que não merece ser abordada por pessoas que anda 
praticando delitos, roubando, às vezes roubando pessoas que não tem nada ali, às vezes está 
carregando uma marmita, tem um celularzinho, ele passa e leva tudo, até mesmo às vezes agride. 
Então vamos trabalhar pra combater esses tais crimes. Criando projeto de lei que proteja o cidadão 
de bem. E hoje gente aqui também é um motivo de muita alegria. De nós prestar uma homenagem 
aqui a esse grande amigo e essa grande amiga que está conosco aqui nós entregar hoje uma placa 
de moção de aplausos. Amigo esse o senhor cabo Edson que tem podcast ali em Itapecerica, 
Professora Vânia Beck também. Que honra ter a senhora e o senhor conosco aqui hoje. Até a minha 
secretária aqui fez um texto aqui, eu vou ler pra vocês. Diz assim, venho aqui juntamente com meu 
meus amigo vereador Gideon Júnior oferecer uma moção de aplauso à professora Vania Beck. E o 
cabo Edson. Esse casal que se dedicou 3 décadas da sua vida ao ensino na rede municipal de Embu 
das Artes. Professora, professora de parabéns professora, mais uma vez foi professora e tendo o 
lema de Educação é o caminho para a prosperidade. E se tornando uma figura respeitada. E o cabo 
Edson, policial militar aposentado, dedicado e comprometido com a segurança pública. Tendo uma 
carreira marcada pela proximidade com a comunidade e conhecimento profundo das necessidades e 
desafios da região. Hoje são os responsável pelo programa Papo de Valor. Quem conhece o Papo de 
Valor? Esse podcast que tem dado levado muitas boas informação pra, não só pra região de Embu 
das Artes, mas pra toda a região aqui. Aqui próximo. E esse papo de valor já se encontra no ar há 5 
anos de existência. Tendo como principal objetivo conscientizar a população sobre a importância de 
participar da vida política e mostrar o universo de cada cidade que compõe a região. Exaltando a 
beleza de cada município e buscando soluções para superar os desafios, que são muitos né Cabo 
Edson? São muitos. E tornando-se uma fonte de informação, com mais de 13.200 inscritos. 
Exercendo um importante papel de utilidade pública, para ajudar a comunidade a promover 
desenvolvimento local. Ofereço esses aplauso e esses que se dedicaram imensamente à sociedade. 
O Juninho não está presente hoje aqui, mas em nome do vereador Juninho, juntamente com meus 
pares vereadores, eu convido o cabo Edson e a professora Vânia para vim aqui a frente conosco pra 
nós entregar essa placa pra vocês. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Próximo inscrito senhor secretário.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Bobilel Castilho. 
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Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Bom dia a todos nobres vereadores, público presente, internauta que nos assiste, professores do 
colégio João Martins, a Leila Mariana, Joel Ferreira. Quero cumprimentar também todos os alunos 
que estão aqui presentes, parabéns pelo esse grande projeto de vocês vim aqui nessa Câmara, que 
essa Câmara esteja sempre de porta aberta pra vocês. Porque aqui é a casa do povo e quem manda 
é o povo. Nós só estamos aqui de passagem sentado nesse lugar, mas essa casa aqui é do povo. 
Que Deus abençoe todos vocês. Senhor presidente, gostaria hoje de usar um pouco do meu tempo 
pra parabenizar o grande evento que foi feito nesse sábado, o Viva - combate a ansiedade e a 
depressão que foi evento muito marcante e importante pra nossa cidade. Quem esteve naquele 
evento, Marcão, de verdade viu a presença de Deus. Porque quem esteve naquele evento, Vanessa 
da Saúde, foi contagiado. Eu mesmo e minha esposa e minha família nós ficamos arrepiado do 
começo ao fim, porque foi um evento muito forte. Foi um evento aonde eu vi mais de 200 pessoas se 
batizar, no evento aceitar Deus. É muito importante isso aí. Eu sou católico, mas eu estive lá porque é 
importante né? Eu sempre falo e minha mãe me ensinou que aonde está Deus qual seja a religião 
que faça o bem, você tem que estar. E eu sou devoto, Rochinha, como você, de Nossa Senhora 
Aparecida e São Miguel Arcanjo. Eu tenho muita fé em Deus, primeiramente em Deus, na minha 
Nossa Senhora que sempre me abençoa com seu manto que vem me cobrindo com seu amor, com 
sua paz e me acompanhando eu e minha família desde quando eu nasci. Tem muitas pessoas que 
tem até receio de falar da sua religião na Câmara Municipal, se envolver em política, mas eu tenho 
muito orgulho e muita honra de ser devoto de Nossa Senhora Aparecida de São Miguel Arcanjo. Eu 
amo muito Nossa Senhora e ela que me abençoa, sou apaixonado por ela e se onde eu estou, devo a 
Deus e ela e por isso que eu exalto o nome dela todos os dia na minha vida quando eu acordo e 
quando eu vou deitar e quando acontece algo maravilhoso na minha vida é Nossa Senhora 
Aparecida. Eu me emociono em falar esse nome, a minha Nossa Senhora, a minha mãe que eu amo. 
Então eu queria falar e falar desse evento, parabenizar você Renato Oliveira por esse evento porque 
a organização estava perfeita demais. Aonde todas aquelas pessoas, Vanessa, que compareceram 
aquele evento estava confortável naquele lugar. Com assento, com cobertura, com som, foi tudo 
perfeito. Então Renato não poderia pensar diferente que você é cara que é bem organizado. Então 
parabéns pelo esse evento que você continue fazendo muitos mais eventos como esse. Também 
queria aqui senhor presidente agradecer secretário Renato Oliveira porque Marcão você trabalhou 
até na época no serviços urbanos e eu já venho lutando há mais de 3 anos pra acabar com aquele 
lixão na Viela do Gordo. E por ali já passou secretário que eu até cortei bolo pra ele que tanto que ele 
demorou de resolver aquela situação. E eu apenas, Uriel, em 3 dias eu levei o Renato lá e o Renato 
no outro dia resolveu o negócio que eu fiquei há 4 anos que a população vem sofrendo com o lixão. A 
quadra do Flórida também, o parquinho que vem aquela sujeira, há anos que eu venho desde o meu 
primeiro mandato lutando pra acabar com aquilo. E por coincidência no mesmo dia levei o Renato 
Oliveira e hoje estão lá arrumando. Então Rochinha quando você vê que tem secretário que 
realmente tem compromisso primeiramente com a população e com o prefeito, com os vereadores 
Gustavo as coisa anda. Porque eu sempre falo e digo aqui, eu falo por mim, eu vereador Bobilel 
Castilho eu sou funcionário do povo, é quem me paga e me paga muito bem pra mim fazer o meu 
trabalho. Então pra esse povo que eu tenho que trabalhar e digo a todos os político que quer que sua 
carreira dê certo na política que ele entenda que o funcionário, o vereador é funcionário do povo, ele 
tem que ter isso. Acordar todos os dias e entender que nós vereadores somos funcionários do povo. 
Porque essas pessoas saíram correndo risco de pandemia. Correndo risco de morrer, de perder sua 
vida pra escolher nós como governantes. Pra nós governar. E muitas vezes pedido simples que é pra 
acabar com o lixão, que é pra tampar buraco a gente pede pro secretário ele fica enrolando. Mas ele 
tem que entender que quando ele enrola e ele não atende o vereador ele não está deixando de 
atender o vereador. Ele está deixando de atender a nossa população que é nem que é quem nós tem 
obrigação de servir. Então o meu muito bom dia e que Deus abençoe a todos e que o colégio João 
Martins seja sempre abençoado e digo a vocês alunos sempre honre os seus professores. Tudo na 
vida começa pelo professores. Eles muitas vezes da sua vida larga sua família pra cuidar de vocês. 
Então honre e respeite sempre seus professores. Que Deus abençoe a todos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
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Próximo inscrito secretário. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Muito obrigado. Bom dia a todos vereadores, público presente. Quero cumprimentar novamente todos 
os alunos do colégio João Martins, dizer que estar aqui é uma grande escola para vocês saberem 
como é que o Legislativo e o Executivo funcionam. Quero cumprimentar quem está nos assistindo 
pela TV Câmara. E queria dizer presidente, que estou aqui nessa tribuna e tenho oportunidade de 
subir aqui com muito orgulho, pois gostaria de comentar um pouco como foi a minha visita a Brasília 
nessa última semana. Eu tive a oportunidade de estar em Brasília para o Congresso Nacional do 
PSB, em que nós tivemos a oportunidade ali de eleger o João Campos, presidente nacional do 
partido. E além disso também aproveitei essa oportunidade pra visitar alguns ministérios, estive com 
o ministro Márcio França, e trazer boas novidades pra Embu das Artes. A primeira delas, presidente, 
é que junto com a deputada Tábata Amaral, nós estamos destinando 200.000 reais pro cursinho 
popular do KM 23. Hoje, vereadores, nós já atendemos 100 jovens na nossa cidade, preparando a 
juventude pra entrar na faculdade. Embu, Zé, foi uma cidade que já teve 4 cursinhos populares, 
espalhados pela cidade. Porém, nas últimas administrações foram todos morrendo. E hoje, o único 
curso preparatório para o vestibular que existe em Embu, é o cursinho popular do KM 23, que com o 
apoio da deputada Tábata, nós estamos conseguindo garantir pros estudantes excelentes 
professores, uma estrutura boa pro aluno estudar, E quero até estender o convite pros alunos João 
Martins, quem tem o sonho de fazer o Enem, entrar na USP em boas faculdades, venham fazer o 
cursinho do KM 23 porque é uma oportunidade ímpar pra quem quer acessar o ensino superior. Além 
disso vereadores, junto com o ministro Márcio França, nós estamos articulando um patrocínio do 
Governo Federal pra feira Revela Sudoeste, que é uma feira regional que acontece aqui na nossa 
região do CONISUD. E justamente os prefeitos daqui da região organizam essa feira. Ano passado 
foi em Embu das Artes, ano que vem será em São Lourenço. E nós estamos articulando junto com o 
CONISUD, com o Ministério do Empreendedorismo, um patrocínio para que o governo federal esteja 
nessa feira e possa ajudar a fortalecer ainda mais o artesanato na nossa região e na nossa cidade. E 
além disso vereadores, tive a oportunidade também de visitar 2 ministérios muito importantes pra 
Embu. O primeiro, o da Saúde, que na minha visão é o principal problema da nossa cidade, com a 
falta de médicos, de insumos, e olha que interessante vereadores, o Governo federal mandou, nesse 
primeiro semestre desse ano, 600.000 reais para que nós possamos pagar os dentistas da nossa 
cidade. E veja só o paradoxo. O governo federal tem mandado recurso, mas infelizmente o prefeito 
não tem pago os dentista na nossa cidade. Na semana retrasada eu denunciei aqui 18 dentistas em 
greve nas UBS de Embu, porque o prefeito não pagou os dentistas. E o problema só piora, porque na 
atenção básica o governo federal mandou 6.000.000 de reais para Embu. E nós temos hoje 20 
médicos em greve na nossa cidade, na atenção básica, no posto de saúde, porque o prefeito não 
pagou os plantões desde janeiro. Tem médico e dentista com plantão atrasado desde janeiro. 
Imagina você trabalhar numa empresa, professor, professora que está aqui, e não receber desde 
janeiro, e continuar trabalhando lá de graça. Quem vai querer? Então, eu estou dizendo isso 
presidente, pois pra mim o diagnóstico é muito claro. O governo federal, o governo estadual estão 
fazendo o seu papel. Pagar em dia a prefeitura. Agora, o prefeito não está conseguindo honrar com 
seus compromissos. E pra terminar, uma excelente notícia também, pra classe artística da nossa 
cidade. O governo federal está renovando por mais 4 ciclos, ou seja vereadores, por mais 4 anos, a 
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lei Aldir Blanc na nossa cidade. E por que que isso é tão importante? É uma política pública que visa 
financiar e fomentar a arte e a cultura de Embu das Artes em todo o país. Então são boas notícias 
que eu trago de Brasília pra Embu das Artes.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Próximo escrito senhor secretário. 
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador Lúcio Costa, presidente.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Bom dia a todos, primeiramente agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar sentado aqui. 
Quero cumprimentar você presidente pelo trabalho excelente estar conduzindo essa casa, fazendo 
reuniões, tentando encaixar as coisas da maneira correta e certa, parabéns viu? Que Deus continue 
te abençoando, cumprimentar os vereadores, vereadoras, cumprimentar o público presente, 
internauta que nos assiste, mandar um abraço pra minha mãe, agradecer em nome da minha 
assessora, minha amiga Regiane, toda sua família que hoje está presente, Tiago, nosso amigo 
Miguel, Miguel palmeirense infelizmente né Miguel? Todo mundo tem defeito na vida, né? Fazer o 
quê? Quero aqui cumprimentar também grande amigo meu, Paulinho, grande influente lá de Cotia, 
parabéns meu irmão, que Deus te abençoe. Segue lá nossas redes sociais também pra ajudar a 
gente lá, viu? E mandar um abraço pro meu amigo Fofucho, Vagner, Vagner que é o esposo da 
nossa deputada federal, se Deus quiser, nossa futura deputada estadual, uma mulher que tem 
trabalhado muito. Essa sim Abidan tem mandado verbas e projeto pra nossa cidade, indo em Brasília, 
atrás de realmente com compromisso com a população. Quero aqui também cumprimentar a todo o 
público presente aos aluno da escola João Martins. Parabéns viu? Que Deus continue abençoando. 
Como meu amigo Bobilel falou sempre né? A gente respeitar e obedecer nossos professores. Que 
antes de tudo vem o professor, né? Antes do médico, antes do engenheiro, então tudo na nossa vida 
é o professor, é tanto que Jesus foi nosso professor. Então a importância do professor na vida de 
cada de vocês, tá bom? E minha fala vai ser breve é de agradecimento ao meu amigo e secretário 
Renato Oliveira pelo evento maravilhoso que fez sábado, né? Um evento que realmente ficamos lá 
Marcão por 6, 7 horas sentados e a gente nem percebeu de tão bom que estava, né vereador Gilson? 
Um evento maravilhoso, impactante. Realmente a gente já tinha participado das outras edições mas 
esse foi demais. Foi evento que realmente a gente sentiu a presença de Deus e a gente viu a 
transformação daquelas pessoas que estava lá e Renato mais uma vez mostrou que é um homem de 
Deus, homem batalhador, homem que realmente está à frente e gosta da população. E aproveitar 
aqui a fala do vereador Abidan, não posso deixar, né Abidan de conversar com você alguns assunto. 
Foi pra Brasília atrás de 200 reais pro KM 23. É vereador tão hipócrita que é o seguinte, ele fala mal 
da saúde, mas não consegue trazer uma verba pra saúde. Você vê, ele fala mal que a coisa que está 
mais ruim na cidade, né? É uma pasta que está é pior na cidade, é a saúde, é o serviço urbano que 
ele não esquece do Renato Oliveira, mas não tem a humildade de parabenizar pelo evento. Quando o 
Safadão vem aqui por 600.000 ele falou mal, mas agora veio quantos cantores famosos pra nossa 
cidade gratuito ele não teve coragem de parabenizar pelo evento que teve na nossa cidade. Mas a 
gente entende, quanto mais pior melhor pra oposição da nossa cidade. E quando ele fala... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Me permite um aparte vereador?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Não. E quando ele fala da questão que foi em Brasília até me assustei, até olhei Natinha, mas se ele 
tinha ido em Brasília realmente fazer igual você foi Natinha. Foi lá, trouxe 2.000.000 pra investir na 
nossa cidade, igual o Zé do Piscinão foi, 400.000 investiu em serviços urbano, né? Em obras. Ele foi 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 13 

lá, trouxe 200.000 como o vereador Marcão falou, pra um projeto da autoria dele que é o KM 23. 
Então ele não está preocupado com nossa população. Realmente é um vereador que é preocupado 
com os projetos pessoais dele. Então assim, a população realmente Abidan está vendo o trabalho 
que você faz. Mas graças a Deus, né? Não tenho nada contra a sua pessoa, pelo que eu sempre te 
falei, não. Não, não, não tem parte. Você não dá parte pra ninguém, tá? Então eu espero que da 
próxima vez você use realmente esse gasto que você tem até Brasília pra que você possa trazer 
projetos importante para a nossa cidade. Quando você fala de Tabra Tabra Camargo né? Qual que é 
o nome dessa deputada? Qual o nome dessa deputada? Tábata Amaral, isso. É porque eu nunca vi 
ela na cidade de Embu das Artes, eu vejo ela em Recife. Se vocês puxar os posto dela está ou no 
congresso ou em Recife que agora eu acho que né ela acha que ela casou com esse João Campos, 
isso mesmo. Então pra vocês ver eu conheço a deputada que eu conheço aqui Eli Santos, que é a 
mulher que trabalha, a mulher que está na periferia, dia de sábado está na rua. Então eu tenho que 
conhecer e dar valor às pessoas que valoriza nosso município que valoriza as pessoas nossa, a 
gente está cansado de deputados de internet deputado de televisão que a gente só vê à distância ou 
então pago pelo vereador que vem aqui publicar uma coisa que não faz nada pela nossa cidade. É 
fácil eu falar aqui pra vocês que chegou 600.000, ele falou pra pagar os dentista, manda ele trazer a 
documentação aqui e provar pra vocês, 600..000. Ah, trouxe 6.000.000 pra pagar saúde, Gustavo, 
mas não traz documento. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Pra concluir, vereador.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
O que eu falar aqui se vocês acreditarem é porque vocês gosta de mim, mas eu tenho que trazer 
documento, aqui é coisa séria, vocês elegeram a gente pra gente tá aqui trabalhando e mexendo com 
o dinheiro de vocês. Então o que ele fala é tudo vazio, não tem uma documentação, não tem uma 
prova, não tem um documento Zé, igual você foi lá e já começou a obra, é diferente. Então eu queria 
que vocês se atentasse vereador e realmente fosse em Brasília atrás do interesse da população. 
Obrigado presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Próximo inscrito senhor secretário.  
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador Natinha.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Gostaria de convidar aqui para fazer parte da mesa diretora, Vereador Donizete. Vereador Donizete, 
vereador de Taboão da Serra, por favor, vereador. 
 
Vereador Nataniel da Silva Camargo 
 
Senhor presidente informo vossa excelência pra usar a tribuna.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Concedido vereador.  
 
Vereador Nataniel da Silva Camargo 
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Senhor presidente, senhores vereadores, público presente, senhoras senhora vereadora Vanessa, 
Sandra, imprensa presente, homenageado aqui presente também cabo Edson e sua digníssima 
esposa, Vânia Becker, pessoa que em nome dela cumprimento aí todas as professoras aí da nossa 
cidade, da região. Em nome do cabo Edson cumprimento todos os combatentes aí da polícia militar. 
Que sempre nos honraram muito. Sejam muito bem-vindos. Quero também cumprimentar aqui a 
querida professora Leila Mariana, em nome dela cumprimentar todos os outros professores aqui 
presentes, os alunos da escola João Martins, dizer que é uma honra pra nós aqui do poder legislativo 
poder receber todos vocês aqui nessa manhã. Lideranças aqui presentes, público presente, 
cumprimentar aqui o vereador de Taboão da Serra que muito nos honra aqui com a presença, seja 
muito bem-vindo, leve aqui o abraço da nossa cidade Embu das Artes, a essa cidade irmã que muito 
nos orgulha, né? Por ser uma cidade pujante, em pleno crescimento também. Leve abraço ao prefeito 
Daniel. Senhor presidente, faço uso dessa tribuna primeiro para dizer que o governo da cidade de 
Embu das Artes, cada vez mais alinhado, alinhado com o quê? Com os projetos que mais interessam 
ao povo da nossa cidade de Embu das Artes. E na última quarta-feira, às 3 horas, nossa cidade teve 
a honra de receber aqui, o secretário nacional de periferia, o Guilherme Simões, onde nós podemos 
discutir com ele lá na subprefeitura, juntamente com o prefeito Hugo Prado, o ex-prefeito Ney Santos, 
sempre prefeito e a nossa deputada federal Eli Santos, né? As obras que nós precisamos que 
acelerem mais rápido que são aquelas do PAC. Ou seja, todos os senhores sabem que Embu das 
Artes, através da nossa deputada federal Eli Santos, através do ex-prefeito Ney Santos e o ex-vice-
prefeito Hugo Prado e atual prefeito, conseguimos emplacar 220.000.000 de obras do PAC. E o 
secretário esteve aqui, e nós fizemos uma visita técnica com ele, no lá naquele na região do João 
Marreta, onde vários dos senhores vereadores puderam acompanhar, e é uma situação lá de 
5.000.000, que ele já assumiu o compromisso de estar fazendo a liberação urgente dessa verba, e 
também em outras áreas de encostas aqui na nossa cidade, como ali naquela região da vereadora 
Aline, né. Então assim, foi muito importante Embu das Artes ter esse tipo, sabe? De diálogo com 
tanto com o Governo Estadual como no Governo Federal. Porque se você não tiver esse diálogo, se 
você não tiver sabe esse espírito republicano de você advogar a favor da sua cidade como o prefeito 
Hugo Prado, tem feito juntamente com a sua vice-prefeita doutora Beth, juntamente com a deputada 
Eli Santos e tantos outros deputados que tem nos ajudado, sabe? Eu tenho certeza que nós vamos 
ter sempre dificuldade, mas a nossa vida tem sido facilitada nesse sentido. Outra situação também 
que eu quero aqui falar com os senhores que é a questão do alinhamento da nossa cidade. Nosso 
prefeito Hugo Prado esteve agora juntamente com a deputada Federal Eli Santos com o presidente 
da Câmara dos Deputados, Hugo Mota. Todos vocês sabem que pra marcar uma audiência com o 
presidente da Câmara dos Deputados, são 513 deputados do Brasil inteiro, não é brincadeira. E o 
nosso prefeito estava lá juntamente com o ex-prefeito Ney Santos, com a deputada Eli Santos e a 
demanda maior que ele levou pra lá, uma policlínica de especialidades aqui pra nossa cidade. E saiu 
com o compromisso do presidente da câmara Hugo Mota de estar encaminhando esse pedido duma 
policlínica aqui pra nossa cidade de Embu das Artes. Então quero parabenizar o empenho da 
deputada Eli Santos, parabenizar o empenho do nosso prefeito e desse alinhamento juntamente com 
o governo do estado e com o governo federal. Senhor presidente, pra finalizar quero aqui também 
informar aos senhores, o prefeito Hugo Prado juntamente com a equipe demos início ao PPA 
Participativo. Ontem foi a primeira plenária que aconteceu aqui na nossa cidade. Natinha, o que que é 
o PPA Participativo? O PPA é onde você planeja a cidade que temos hoje e a cidade que queremos o 
futuro. E você também planeja o orçamento, ele dá base para a LDO e para a LO que nós vamos 
aprovar aqui na câmara no final do ano. E serão 20 plenárias, tá? Dentro dessas 20 plenárias 
escolher as prioridades de cada região, está certo? Nós sabemos que é uma política pública positiva, 
grande, sabemos que temos cobertor curto, mas prefeito Hugo Prado em vez de decidir lá no 
gabinete com 5, 6 pessoas o futuro do orçamento da cidade não, ele preferiu sabe democratizar e 
discutir com a população da nossa cidade. Então parabéns vereadores, obrigado e conte sempre com 
esse vereador. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Parabéns vereador Natinha. Próximo inscrito senhor secretário.  
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Senhora vereadora Vanessa da Saúde.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Concedido. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Bom dia a todos, quero aqui agradecer a presença dos alunos da escola João Martins, em nome da 
professora Leila. E dar um recado muito importante, não só pra vocês que estão no segundo ano, né, 
tenho um filho da idade de vocês que também está no segundo ano. E também aos pais, a todo 
público que também está nos assistindo. Infelizmente nós tivemos um caso trágico em Itapecerica da 
Serra, uma jovem de 17 anos que infelizmente, né, foi envenenada através de um bolo, uma colega 
que pediu pra entregar esse bolo até a residência dessa menina e infelizmente essa menina veio a 
óbito. E pedi a vocês jovens que realmente não aceite nada de desconhecidos, e hoje em dia até 
para dizer a palavra amigo, nós temos que saber de fato quem são os nossos amigos. Amigos são os 
nossos pais, os nossos familiares, né? Então pra pedir a vocês, foi o que eu pedi pros meus 2 filhos 
que são adolescentes, que tomem o máximo de cuidado. Nós tivemos um caso também recente de 
uma moça com 2 filhos que foi através do ovo de páscoa. Vivemos num mundo hoje em dia de muita 
maldade, de muita inveja e temos que vigiar constantemente e ter fé em Deus e pedir a Deus que nos 
proteja, não só vocês adolescentes, os nossos filhos, mas também os adultos. Então foi um caso que 
teve muita repercussão desde ontem, né, o caso dessa menina. Então peço a Deus que conforte 
todos os familiares e que vocês também possam se atentar perante essa maldade. Avisar também 
que a vacina contra a dengue é de 10 a 14 anos, tá? Então pedir pra que os pais levem seus filhos de 
10 a 14 anos com a carteira de vacinação pra ser vacinado. Até o momento ainda o governo federal 
estadual não autorizou a ampliação pra vacinação pra mais ou menos idades está bom? Caso isso 
aconteça, prefeitura de Embu das Artes vai estar comunicando. E como disse o vereador Lúcio 
Costa, eu gostaria mesmo vereador Abidan que o senhor realmente trouxesse um documento que 
comprove essa verba né? Esse recurso que está vindo do governo federal, todo recurso é bem-vindo 
porque o senhor como vereador vai estar contribuindo pro município né? Só que esse documento 
chegasse realmente eu acho que até nós como vereadores gostaríamos de ver esse documento. E 
também principalmente a secretaria de saúde eu acabei de falar inclusive na secretaria pra saber 
sobre esse valor. A secretaria desconhece esse recurso, esse recurso não entrou ainda no cofre 
público, então gostaria que realmente o senhor nos comprovasse através de documento porque tudo 
que é dito aqui na tribuna nós temos que realmente ter sabedoria do que está sendo dito né? Como 
eu falo tudo que é falado aqui é registrado pro resto das nossas vidas. Quero agradecer aqui a 
presença da doutora Rogéria, uma dentista de excelência aqui no nosso município. A senhora vem 
tendo muitos elogios ali na UBS Eufrásio. E dizer a vocês que assim, referente ao PPA, né? Nosso 
prefeito ele poderia muito bem estar fazendo esse planejamento durante 4 anos dentro do gabinete 
dele junto com os secretários, mas ele preferiu ouvir a população. Nós estamos percorrendo, né? Os 
bairros, vai ser 20 locais, cada local atende de 4 a 5 bairros, aonde a população participa do 
planejamento do seu bairro, cada bairro tem uma dificuldade diferente. Nós sabemos que cada 
necessidade de bairros são diferentes e o prefeito faz questão junto com a nossa vice-prefeita, 
doutora Bete, de participar, de escutar pra poder ver de fato quais são as demandas do nosso 
município. Nós sabemos de todas as dificuldades mas eu tenho certeza que a doutora Bete e Hugo 
Prado por ser morador desse município eles estão no mandato apenas agora começou o mês de 
junho né? 6 meses ainda. Tenho certeza que eles vão fazer o possível pra que tudo seja organizado. 
Inclusive hoje nós vereadores estaremos junto com o prefeito e a nossa vice-prefeita no Palácio do 
Governo onde vai ser anunciado novos recursos que o estado vai estar beneficiando em Embu das 
Artes. Obrigada.  
 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 16 

Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Parabéns vereadora pela fala. Próximo inscrito senhor secretário.  
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador Uriel Biazin.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Posso fazer o uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Concedido vereador.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Bom, primeiramente, desejar um bom dia a todos e todas, vereadores, vereadoras, público que nos 
acompanha através do Youtube, público presente, principalmente, os alunos do colégio João Martins, 
através da nossa mesa diretora aqui, a Presidente Gabriele, dizer que eu como vereador mais jovem 
dessa casa fico muito feliz com a presença de vocês aqui e o engajamento político da juventude é 
necessário para a construção de um país com cada vez mais cidadania e um futuro cada vez melhor. 
Pessoal, nessa manhã, na sessão de hoje, venho dar seguimento a uma pauta que já venho 
abordando há algum tempo, a um tema que entrei, principalmente, na última sessão, que é sobre a 
situação do transporte da nossa cidade e, para isso, é necessário fazer uma cronologia, uma 
cronologia que eu vou dizer, vou apelidar, de a cronologia de uma mentira que foi contada para a 
nossa população. E para isso, eu vou recapitular, alguns fatos que ocorreram no nosso município. No 
ano de 2022, o ex-prefeito da cidade, nomeou seu vice, o atual prefeito Hugo Prado, como 
coordenador da implementação do programa de tarifa zero integral aqui no nosso município. No mês 
de dezembro de 2022, foi aprovado projeto aqui nessa casa, para que o tarifa zero também fosse 
implementado na cidade, sobre coordenação do atual prefeito. Também em dezembro de 2022, nós 
tivemos o anúncio de uma linha gratuita no centro da cidade, que seria passo para implementação 
geral. Nós tivemos todo esse cenário parado durante todo esse tempo, lá em dezembro de 23, a 
implementação da tarifa gratuita final de semana e feriado, sempre piorando a qualidade do nosso 
transporte, o que não é regra em outros municípios, e depois só regredimos. Regredimos, 
primeiramente, com a retirada da gratuidade durante todo o final de semana, hoje é só aos domingos. 
Regredimos, mais uma vez, quando no final do ano passado, ou seja, em novembro de 2024, tivemos 
reajuste de mais de 30% da tarifa de transporte da cidade, sem nenhum tipo de melhora para a 
qualidade de vida da nossa população. No final desse plano, primeiro, tivemos o retrato de uma 
incompetência, de uma coordenação que não conseguiu fazer a implementação, e o retrato de 
resultado zero. Zero qualidade, ou seja, ônibus quebrados, ônibus que não tem climatização e que 
não oferecem o mínimo de qualidade para o transporte da nossa população. Zero dignidade para a 
nossa população, que muitas vezes é obrigado a se espremer dentro do transporte da nossa cidade e 
sofrer de muita insegurança dentro dos pontos de ônibus, além da demora. E, pra finalizar, o zero 
cumprimento de promessas que foram feitas com todas as palavras pelo prefeito do município. Então 
eu estou aqui, nesse mandato, primeiro, pra dizer que eu tenho total concordância com o prefeito da 
cidade, de que infelizmente ele não conseguiu, mas o tarifa zero é programa fundamental para o 
nosso município. Hoje, já existem mais de 140 cidades pelo país, com programa Tarifa zero. Tarifa 
gratuita é fundamental, primeiro, para oferecer transporte para as pessoas e oferecer dignidade, 
locomoção, acesso à cidade. A tarifa zero, quando existe uma reorganização do modelo de 
pagamento do valor, você oferece às empresas previsão de receita, que é fundamental também para 
que aconteça. Mas dizer para o prefeito que não tem nenhum problema, que nós vamos ajudar. Nós 
estamos preparando um material, um projeto para a implementação do tarifa zero aqui na cidade. 
Então, quero me colocar à disposição para que esse projeto saia do papel e nós tenhamos o quanto 
antes o tarifa zero aqui em todo o nosso município. Muito obrigado. 
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Próximo inscrito senhor secretário.  
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Senhor vereador Marcão do Povo.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Floriano 
 
Eu posso usar a tribuna? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Concedido. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Floriano 
 
Quero cumprimentar o presidente Abel Arantes, cumprimentar o vereador Donizete da vizinha cidade 
de Taboão, parabéns Felipe, obrigado pela sua presença. Em nome de seu Jair, cumprimentar todas 
as liderança aqui presente na Câmara Municipal. Eu venho hoje, o vereador Bobilel, já acho que teve 
algum compromisso fora, mas eu vim de encontro as palavra do vereador Bobilel. Nesse último final 
de semana, dia 31. Desculpe aí, eu queria cumprimentar também e parabenizar o cabo Edson, a 
professora Vânia, parabéns cabo Edson, parabéns professora Vânia pelo grande trabalho prestado à 
nossa sociedade. Eu vim, eu venho de encontro as palavras do nosso nobre vereador Bobilel. Nesse 
final de semana nós participamos do evento VIVA e foi um evento que impactou, impactou mesmo 
pela prestação de serviço pela pra nossa comunidade. Uma organização extraordinária, nunca visto, 
vereador Zé do Piscinão, um evento daquela daquele tamanho aqui na nossa cidade. Muitas pessoas 
sendo impactada pela palavra de Deus. Eu sou um homem embora não seja evangélico, sou um 
homem católico, por sinal tenho um filho padre. E mas eu fiquei empatado com as pregações e com a 
e vendo aquelas pessoas sendo tocada mesmo pelo Espírito Santo, entendeu? Então assim, não tem 
religião, o que vale é realmente aquela presença de Deus naquele momento. Eu queria também 
parabenizar o, eu que venho da comunidade, eu que saí da das comunidade de base, parabenizar o 
prefeito Hugo Prado pelo PPA, vereador Natinha, como o senhor falou. É uma coisa que é muito 
importante. Só quem sabe realmente as necessidade da comunidade é quem vive lá na comunidade. 
Muitas vezes tem os engenheiros, tem os técnicos, eles senta numa sala fechada e programa todo 
tudo que vai acontecer na cidade. Mas quem sabe realmente o que a o as necessidade da cidade é 
quem mora, é quem mora na localidade. Então eu quero parabenizar o prefeito Hugo Prado, a vice-
prefeita doutora Bete por essa oportunidade da nossa comunidade direcionar aonde vai ser gasto o 
dinheiro público, porque quem realmente sente na pele é a população. Por isso parabenizar o nosso 
prefeito. E de forma especial, eu sei que tem vereador aí que não simpatiza o nosso nobre secretário 
Renato Oliveira. Mas dizer que, dizer pra cada de vocês, a gestão de Renato Oliveira à frente da 
Secretaria de Serviços Urbano está de parabéns, porque todas as nossas reivindicações estão sendo 
atendida. Então, só tenho que agradecer o trabalho que ele está executando à frente da secretaria. 
Meu muito obrigado.  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Um aparte?  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Floriano 
 
Pode ser vereador. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
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Aproveitando aqui, Marcão, também parabenizando ao nosso secretário Renato Oliveira, que de fato 
o evento foi uma bênção. 114 almas aceitou a Jesus, foi top da galáxia. O Renato mostrou pra que 
veio, ele conseguiu fazer alguns vereadores até dar glória a Deus. Tinha uns vereadores que estava 
com a garganta empoeirada saiu poeira da garganta. Obrigado Marcão.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Floriano 
 
Obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Próximo inscrito senhor secretário.  
 
3º Secretário - Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Não tem ninguém mais inscrito no pequeno expediente presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Passaremos agora ao grande expediente. Próximo escrito senhor secretário.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu mesmo, vereador Abidan, presidente posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Gostaria de chamar ... Vê se há quórum, por favor. Pode usar a tribuna, vereador. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Presidente, vejo que não há quórum na casa, presidente. Pode ir.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado presidente. Boa tarde a todos presidente, nobres colegas vereadores. Eu quero aproveitar 
essa fala presidente, pra que, nós possamos colocar alguns pingos nos is. Até porque, me enoja, ver 
algumas falas de alguns vereadores aqui. E vou dar o exemplo do vereador Lúcio, que não ficou aqui 
pra debater conosco. Ele se espelhou no prefeito e saiu correndo, fugiu. Porque o vereador Lúcio, 
calado, é um poeta. Porque ele vem aqui desmerecer um projeto social que eu e alguns jovens da 
cidade fazemos, há 8 anos, colocando jovens de periferia e de escola pública na faculdade. Vereador 
Lúcio, quando o senhor vem aqui desmerecer um projeto social como esse, dizer que o recurso que 
financia esse projeto é pouco dinheiro, não presta pra nada. O senhor não está desmerecendo a mim. 
Está desmerecendo todos esses jovens aqui que têm sonho sim de entrar numa USP e numa 
faculdade federal. O senhor está pisando no sonho de muitos jovens, que infelizmente, antes do KM 
23, não tinham a oportunidade de estudar e se preparar pra entrar no ensino superior. O senhor faz 
parte do governo, e o senhor que está falando também, faz parte de um governo que destruiu 4 
cursinhos populares da nossa cidade. Acabou com todos. Tinha cursinho no Parque Rizzo, no 
Valdelice, no Paulo Freire, e o prefeito Ney Santos junto com Hugo Prado, acabou com tudo. E agora, 
é pouco dinheiro vereador Lúcio, mas olha que interessante, mesmo com pouco, esse é o maior 
projeto que atende jovens na nossa cidade. Com pouco eu faço hoje mais que o prefeito quando o 
tema trata de juventude. Quando o foco é ajudar jovem a entrar no ensino superior e se qualificar. 
Quando o senhor faz uma fala como essa, desmerecer um projeto como esse, o senhor mostra duas 
coisas. Primeiro, que o senhor é ignorante. O KM 23 hoje todo ano forma 100 jovens, botando essa 
molecada na faculdade. Eu fiz uma conta rápida aqui, somando todos os anos, desde o seu 
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nascimento, já são quase 700 jovens atendido em Embu. E além da ignorância de não saber o que é 
esse projeto, o senhor mostra que o senhor não está nem aí com a população de Embu das Artes. 
Nem aí, porque o senhor se fosse vereador de verdade o senhor estaria cobrando o prefeito pra 
retomar os cursinhos populares da prefeitura, pra retomar o CRJ - Centro de Referência da 
Juventude, pra qualificar as aulas do estádio, pra levar esporte pra molecada. Mas não, o senhor está 
aqui pra criticar. Está aqui, Ratinho, pra falar mal de projetos sociais. O senhor sabe criticar, falar mal, 
mas não move um prego pra ajudar ninguém na cidade. E é importante dizer, diferentemente dessas 
festas de Wesley Safadão, Léo Santana, que é verdadeiramente um pão e circo. A população curte, 
tem uma noite feliz, e no outro dia não tem ônibus, não tem remédio, não tem médico. O nosso 
cursinho popular tem transformado vidas de maneira estrutural, tem mudado famílias. E esse governo 
não está preocupado com isso. E aí vereadores, eu quero tratar do segundo tema aqui que é a 
saúde, que a vereadora aqui também falou um monte de asneira e saiu correndo. Os vereadores 
estão parecendo a Carla Zambelli. Quando o bicho pega o bicho aperta, sai correndo. Vereadores, 
nós temos uma vereadora nessa casa, que se intitula, Vanessa da Saúde. E segundo ela, palavras 
dela, ela subiu na tribuna aqui para dizer que conversou com a secretária de saúde, e a secretária de 
saúde não tem ciência dos recursos federais que chegaram pra saúde da nossa cidade. 6.000.000 
pra atenção primária. E aí eu vou dizer, vereador Índio, não é que chegou 6.000.000 de uma vez. É o 
repasse do fundo de participação dos municípios. Um milhão por mês. A pergunta que fica é, se a 
secretária e a vereadora Vanessa da Saúde não sabe aonde estão esses 6.000.000 de reais, quem 
sabe? E eu vou dizer vereadora, esse dado é público, não é nenhuma informação confidencial que eu 
trouxe aqui não. Se vocês não sabem, Secretaria de Saúde não sabe, que o governo federal mandou 
600.000 reais, 120 por mês desde o começo do ano, pra saúde bucal, agora eu entendo porque que 
a nossa saúde vai de mal a pior. A vereadora subir aqui e dizer que o governo municipal não sabe os 
recursos que chegam pro município, é o cúmulo da incompetência, vereadora. Só mostra que vocês 
não sabem o que estão fazendo. Estão perdidos na liderança da nossa prefeitura. A senhora dizer 
que desconhece recurso federal que está no cofre público. Os senhores já gastaram uma parte. Não 
é só ignorância, é incompetência também. É mostrar que a senhora não sabe, não tem noção, do que 
a senhora está fazendo no seu cargo como vereadora. E eu fico assustado, porque a secretária de 
saúde chegou agora. Será que ela não fez um estudo pra entender como é que funciona o 
financiamento da saúde do município? Porque se não é ela que sabe vereadores, a minha pergunta, 
se não é a secretária que sabe do orçamento do município, quem está operando a saúde da cidade? 
Quem que está despachando o pagamento na cidade? Eu espero que não seja pessoas que não são 
contratadas pelo Poder Executivo. Eu espero que quem manda na saúde da cidade não seja cargo 
comissionado de outro município. Eu espero que quem manda na saúde da cidade não seja o irmão 
da deputada, do deputado federal que abriu mão do mandato para Eli Santos virar deputada. Eu 
espero que quem manda na saúde do município não seja o ex-prefeito Ney Santos. Porque agora vão 
ter que me explicar Presidente. Se a secretária não os recursos da saúde do município, pra onde que 
está indo o recurso, quem mandou recurso, nós temos um problema muito grave. Vocês que estão 
aqui, a vereadora subir aqui, dizer que ela não sabe, que a secretária não sabe, os recursos que 
chegaram na cidade é atestado de incompetência. Ou incompetência, ou ignorância. Ou pior, que é a 
terceira hipótese que eu levanto aqui. Ou elas só estão no cargo, mas não são elas que mandam na 
saúde da nossa cidade. Alguém vai ter que me explicar isso aqui. Porque agora eu estou curioso, 
presidente, para saber quem está mandando fazer as ordens de pagamento na cidade, para as OSs, 
o pagamento de médico, a compra de insumos, porque não é a secretária pelo que parece, né? 
Quem que é? Eu estou curioso agora. E aí eu quero dar mais uma informação presidente. Na 
oportunidade que eu estive em Brasília, eu fiz 2 ofícios ao Ministério da Saúde. O primeiro deles, 
solicitando uma coisa que diversos municípios estão recebendo, que é um kit de modernização dos 
postos de saúde. Você vai no Posto do Ressaca, do Itatuba, de regiões mais distantes, o Posto de 
Saúde está caindo aos pedaços. Eu mostrei nesse começo de ano, inúmeras visitas que fizemos aos 
postos de saúde. Porta caindo, insumos velhos. As ACS não têm computador pra subir no sistema os 
dados que elas estão coletando na casa das pessoas. Por isso nós solicitamos pro governo federal, 
tive a oportunidade presidente de estar com o ministro Padilha e solicitei isso a ele. Kits de 
modernização para os postos de saúde. E além disso presidente, também fiz o pedido para que nós 
possamos aqui no município receber do governo federal toda a infraestrutura e recurso para nós 
colocarmos aqui no município a telemedicina. Que é algo fundamental nos dias de hoje. Uma pessoa 
acamada que não pode se locomover, que se acidentou por algum motivo, poder fazer consultas da 
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sua residência. Via uma videochamada. Isso também tem acontecido em diversos municípios 
presidente, e eu entendo que isso vai ser fundamental para que nós possamos melhorar a saúde da 
nossa cidade. E tem um outro tema presidente, que eu queria trazer aqui, que na minha visão, é a 
grande chaga da saúde de Embu, que é a falta de médicos especialistas. Veja só, hoje uma criança 
que tem autismo na cidade não tem os profissionais adequados para ela ser atendida. Não tem fono, 
não tem terapeuta ocupacional, neuro, nutricionista, ou uma pessoa que quer passar em toda a 
triagem da saúde mental, também não tem psicólogos, neuropsiquiatras. E dessa forma o governo 
federal, vereadores, lançou um programa que se chama Agora Tem Mais Especialistas, que é pro 
prefeito não ter mais desculpa. O governo federal vai colocar o dinheiro, e o prefeito só precisa dizer 
quais especialistas estão faltando na cidade. Esse é problema grave que Embu não conseguiu 
resolver. O prefeito não fez concurso adequado, não contratou profissionais, o prefeito deixou de 
pagar médicos, e isso afastou bons profissionais da nossa cidade, e foi por isso que eu estive no 
lançamento do programa, estive conversando com o ministro Padilha, pra que Embu seja 
contemplado nesse programa Agora Tem Mais Especialistas. Porque infelizmente, muitas vezes o 
morador de Embu tem que ir pra São Paulo, Taboão, Cotia pra ser atendido. Porque não tem o 
profissional na nossa cidade. Porque o prefeito deixou de pagar médico, não abre concurso. Por isso 
que agora vai ser importantíssimo vereadores, nós termos a parceria do governo federal pra resolver 
esse problema. E por fim vereadores, quero terminar dizendo o seguinte, não pude no último 
expediente falar, mas tive a honra de ser convidado, vereador Índio, pela deputada Tábata Amaral, 
que pra quem não conhece, o vereador não conhecia, né? Só mostra um pouco a ignorância do 
vereador. Foi a deputada que criou o pé de meia, que criou a política de absorventes em todo o 
estado de São Paulo, articulando o governo do estado. É a deputada hoje que está como presidente 
da relatoria do Plano Nacional de Educação. E eu tive a honra de ser convidado por ela pra estar 
integrando o diretório nacional do PSB, que como eu disse anteriormente vai ser presidido pelo João 
Campos prefeito de Recife, futuro governador de Pernambuco, e nós do time da Tábata do estado de 
São Paulo tem uma missão fundamental que é trabalhar pra renovar a política do estado de São 
Paulo. Trabalhar pra trazermos mais jovens pra política. Vendo vocês aqui, eu realmente sinto muito 
orgulho de pensar que um de vocês podem ser vereadores no futuro, podem ser deputados, 
prefeitos, deputados estaduais, e terem acesso à política desde essa tenra idade é fundamental pra 
isso. E sobretudo, ver pessoas que, quando chegaram até aqui, não se curvaram ao sistema. Estão 
lutando contra os problemas da sociedade. Estão aqui denunciando os problemas de Embu. E eu 
espero que nós possamos ser referência pra vocês. Assim como a Tábata, o João são referências 
pra mim, eu espero que vocês possam frequentar mais a Câmara, e possam se inspirar em se 
engajar com a política. Então esse é o nosso desafio, agora estando no diretório estadual do PSB e 
também a nível nacional. Foi uma oportunidade, vereador Índio, de conhecer jovens lideranças do Rio 
de Janeiro, Minas Gerais, Goiás, Pernambuco, Santa Catarina, do Norte do país. É um congresso 
que reuniu mais de 500 pessoas. Nós tivemos a o nosso fechamento do congresso, vereador 
Rochinha com o presidente Lula, vice-presidente Alckmin, ministros, o presidente da câmara também, 
Hugo Mota. E nós tivemos a honra ali de eleger o João Campos presidente nacional do nosso partido. 
Eu tenho a honra, vereadores, embora o vereador Lúcio ele se confundiu, de fazer parte do grupo da 
nossa deputada Tábata Amaral, porque é uma pessoa, que tem sido referência quando o quesito é 
mulheres na política, juventude na política e sobretudo, de fazer a boa política, que é essa política 
combativa, sem ter rabo preso e lutando pela educação. Então é uma honra estar aqui e voltar de 
Brasília, vereador Rochinha, com recurso, com projetos e com sangue nos olhos pra fazer ainda mais 
por Embu das Artes. Obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Próximo inscrito, secretário. 
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Não há mais vereadores inscrito no grande expediente, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
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Se não há mais inscritos, pegaram até meu papel, o pessoal vai indo embora e leva até o papel da 
sessão, o script, o roteiro. Mas eu vou usar da semana passada. Nada mais havendo a tratar, 
convoco os senhores vereadores para a décima nona sessão ordinária a realizar isso no dia 11 de 
junho de 2025, quarta-feira às 10 da manhã. Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e 
mais uma vez de todo o público que nos acompanha e em nome de Deus declaro encerrada a 
presente sessão. 


